

圆梦奥林匹克 体彩持续助力

6月23日是国际奥林匹克日,每年的今天,世界各地都会举行丰富多彩的活动来纪念现代奥林匹克运动会的诞生。然而,突如其来的新冠肺炎疫情令东京奥运会延期,也让2020年奥林匹克日活动从线下转为线上进行。国际奥委会日前在官网发布多个奥运明星健身视频,号召大家云端健身。中国竞技体育事业的发展,离不开体彩公益金的大力支持。

体彩公益金助力奥运备战

奥运会延期意味着奥运备战有了新的挑战,但从各个项目协会、运动中心反馈的信息来看,通过及时调整训练计划和完备的后勤保障,绝大多数运动员保持上佳状态。以赛艇项目为例,近日举行的中国陆上赛艇极限挑战赛,世锦赛冠军张亮以2小时19分20秒08的成绩打破了有滑轨陆上赛艇30岁至39岁男子马拉松世界纪录。赛前备战时期,中国赛艇队在训练计划、后勤保障、饮食营养等方面都做了充分的准备,最终帮助张亮创造了新纪录。

看到这里,或许有人会产生疑惑,为什么在体彩的报道中会看到竞技体育新闻?这是因为,运动员取得优异成绩的背后,有体

彩公益金的支持。从人才选拔到基层训练,从改善训练条件到国际赛事出征,奥运选手的运动生涯全过程与体彩公益金密不可分。赛艇队训练基地建设、训练器材、后勤保障、饮食营养……每一个环节的资金投入都有体彩公益金的支持。

1995年,随着《奥运争光计划》的颁布,国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于该计划的实施。在体彩公益金的支持下,中国健儿们一次次走上国际顶级赛事的领奖台,我国的竞技体育实力显著提升,“更高、更快、更强”的奥林匹克理想与建设体育强国的梦想一起腾飞。2011年至2018年,国家体育总局共支出33.70亿元本级体育

彩票公益金用于资助竞技体育工作。

国家体育总局公布的2018年度体育彩票公益金使用情况公告中,用于奥运争光计划纲要保障达4.58亿元,其中提到“跨界跨季跨项选材新举措所需的训练、器材、复合型团队建设等各项经费开支”。“跨界跨季跨项选材”是国家体育总局备战2022年北京冬奥会的重大决策,通过跨界跨季跨项选出的人才,会为他们提供最好的训练和保障条件,并配备全世界最高水平的训练团队,帮助运动员找到适合的项目,做到人尽其才,增加他们人生选择和实现人生跨越的机会,甚至帮助他们实现奥林匹克梦想。



体彩公益金为竞技体育事业提供资金支持



河南省球类运动管理中心主任李激扬接受采访



体彩公益金助力竞技体育

在全国各地,体彩公益金都是竞技体育人才培养的支柱型资金来源。以体育人才大省河南为例,近年来,随着一批优秀体彩公益金项目的落地以及优秀体育运动员的成长,河南竞技体育水平不断提升,培养出国家女排队员朱婷、国家女足队员娄佳惠、王莹和许美爽、国家女篮队员张茹等优秀运动员。“从运动员们的训练器材添置、场地建设到训练津贴发放、医疗保障,再到举办各类高水平竞技比赛,体彩公益金的身影一直在闪耀。说体育彩票公益金是竞技体育的生命线,一点不为过。”河南省球类运动管理中心主任李激扬介绍:“我们中心共有十二支省级男女专业

运动队,人员多、比赛多,所有的体育项目都有来自体育彩票公益金的支持。”2017年至2019年,体育彩票公益金为河南球类中心提供资金支持达8887.6万元,用于专业队训练、器材、服装以及交通、食宿等。

体彩公益金助力河南竞技体育发展,只是体彩支持竞技体育工作的一个缩影,相似的案例遍布全国。通过体彩公益金持续不断地投入,那些有运动天赋的少年得以在专业道路上不断成长,最终圆梦奥林匹克。

奥林匹克日除了纪念现代奥林匹克运动会的诞生,同时鼓励世界上所有的人,不分性别、年龄或体育技能的高低,都能参与到体育活动中来。

积极响应“健康中国”战略

自1994年全国统一发行以来,体彩始终积极响应“健康中国”发展战略,致力推动全民健身、体育基础设施建设以及教育普及。无论是丰富多彩的全民健身活动,还是遍布城乡的健身场所,都离不开体彩公益金的默默支持。2011年至2018年,国家体育总局已经累计使用超过156亿元体彩公益金,用于援建全民健身场地设施、捐赠体育健身器材、资助群众体育组织建设和全民健身活动以及开展全民健身法规、科研宣传等工作。目前,超过16万条体彩健身路径遍布全国城

乡,“15分钟健身圈”分布越来越密集,居民从家门口步行15分钟左右,就有健身活动设施。现在越来越多的百姓能参与到全民健身的活动之中,共享健康之乐、体味公益之情。

截至目前,体彩已累计筹集公益金超过5300亿元。从城市到乡村,从健身路径到奥运赛场,体育彩票一直与健康相伴,与美好同行。未来,在广大体育彩票购买者、参与者的支持下,体彩将为广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设贡献更大力量。(丰佳佳)